

□文/图 呼和浩特晚报记者 马妍 李娟

随着人们生活质量的提高,越来越多的家庭开始养犬,但有些犬主人不文明的养犬行为不仅造成了环境污染,也干扰了其他居民的正常生活。文明养犬是文明社会的一种体现,争做文明养犬人,创建人犬和谐的美好家园是每个养犬人的责任和义务。所以,广大市民要从自身做起,通过不养烈性犬、依法办证、定期打疫苗等方式做一个文明自律的养犬人。



打疫苗 办犬证
晓知识 不弃养

做犬的好主人 更要做文明人

大力宣传文明养犬知识

为了提高辖区居民文明养犬意识,规范养犬行为,我市积极开展文明养犬宣传活动,通过派发宣传资料和现场宣讲等形式带动犬主人形成良好的养犬习惯。

为进一步规范广大市民的养犬行为,创造一个文明和谐的社区环境,助力全国文明城市创建,近日,新城区公安分局东街派出所组织民辅警在人口较集中的小区开展“依法文明养犬,共创和谐家园”为主题的文明养犬宣教活动,呼

吁广大居民要严格按照相关规定养犬,引导养犬人文明养犬,共同维护良好的生活环境。

活动中,民警现场向居民发放《呼和浩特市公安局违规养犬告知单》,宣传犬只管理相关法律法规,提醒居民外出遛犬要牵绳,避免犬只接近儿童、老人、孕妇等群体,及时清理犬类粪便,保护小区环境。在家中时,要警惕犬吠声扰民,避免引起邻里纠纷。要自觉办理养犬登记证牌。

宠物接种疫苗很重要

记者在走访中了解到,随着人们健康意识的提高,很多市民已形成给犬只接种狂犬病疫苗的习惯。

近日,玉泉区盛世东元小区南区的小广场上人头攒动,居民们牵着爱犬排队等待宠物医院的医生给宠物接种狂犬病疫苗和做体外驱虫。

“我看到社区的通知后,一下班就带着狗狗过来了。我每年都带它去宠物医院注射疫苗,今年还没顾得上,现在家门口就能接种,真是太方便了!”居民王女士高兴地对记者说。

“随着天气转暖,狗粮很容易变质,所以要定期检查狗粮,保证食物新鲜。”宠物医院的医生一边为犬只接种疫苗,一边向居民普及养犬注意事项。

3月8日上午,在学苑西街一家宠物医院内,市民王女士带着一只金毛前来接种疫苗。王女士为记者算了一笔账,假如一只没有打疫苗的幼犬患了细小病,每天的治疗费用在1000元左右。如果打了疫苗,不仅患病机率大大降低,即使患病,治疗费用也相对降低不少。

据宠物医院马大夫介绍,进入三四月份,随着气温升高,宠物也进入了传染病高发季节,其中以犬瘟、细小病毒为主,所以一定要及时接种疫苗。同时要注意,宠物在外面容易染上虱子等寄生虫,从而引起皮肤疾病,所以要定期对宠物进行体内外驱虫。

